A repiilGgépre a gép G silyan és a motor F,,, toloerején kiviil még egy erd hat, ami abbol fakad, hogy a repiilégép
a kornyez6 kozeghez (leveg6hoz) képest mozog. Ez utobbi erst két komponensre bonthatjuk: egy vizszintes F kozeg-
ellenéllasi erdre és egy fiiggsleges F. emels erére. Amikor a gép egyenletesen repiil, F, = G (maskiilonben a repiilégép
stillyed vagy emelkedik), tovabba Fj, = F),, (maskiilonben a gép lassul vagy gyorsul).
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A gépre hato emels erdt és a kozegellenallasi er6t megadd Gsszefiiggések:
Fe=ce-0-v% Fr=cp 00
ahol v a repiil6gép sebessége, o a kornyezs levegs strtsége, c. és cx ardnyossagi tényezdk, amelyek a gép alakjatol,

méreteitdl fliggnek. Latjuk, hogy az F,. és Fj erdk fliggnek a levegd strtiségétdl, igy a repiilési magassagtol is. Egy
adott magassagban repiils gépre az F, = G feltételbdl kapjuk, hogy

kell legyen. A repiil6gépre hato kozegellenallasi eré pedig
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Latjuk, hogy nagyobb magassagban (ritkibb levegben) a repiil6gépnek gyorsabban kell repiilnie (ha ¢, nem valtozik).
A gépre hato kozegellenallasi erd azonban valtozatlan (ha ci/c. nem valtozik). c. és ¢i értéke egy repiilégép esetén
altalaban valtoztathaté. Feltéve, hogy ezek optimélis aranyat allitottuk be, tovabba cj és c. értékét a szamitasba jovo
koriilmények kozott a sebességtol és a strtiségtol fiiggetlennek véve, a kovetkezket mondhatjuk.

A repiilégépre hato kozegellenallasi erd fiiggetlen a repiilési magassagtol. Igy az egy adott Gtvonalon végzett munka
— és ebbdl fakaddan az izemanyagfelhasznalés is — alland6. Nagyobb repiilési magassag esetén a repiilégép sebessége
sziikségszertien nagyobb, igy a gép révidebb id6 alatt ér célba. Ez el6nye a nagyobb magassagban torténd repiilésnek.

A repiiléshez sziikséges teljesitmény:
P=F,-v=\/cG3/c2o.

Ez nagyobb magassagban nagyobb, igy a repiil6gép legnagyobb teljesitménye hatarozza meg az adott géppel elérhets
legnagyobb repiilési magassagot.

A kiilonb6z6 magassagokban torténd repiilés eltéré koriilményei egyes, a repiiléssel kapcsolatos probléméak meg-
oldasat nehezitik, mésok megoldasat konnyitik. Az ilyen vizsgalatok meghaladjék a feladat kereteit. Ugyancsak nem
vizsgalhatjuk a sdlyers és a toléers szogének valtozasabol ereds effektust.
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